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1. duoikoi apiBpoi

Aoknon 1
Na ypayeis pe yn@ia tous napakdatw apiOpous:

a) éiakéoia tpia 6) tplakéoia capdavia Névie

B) névie xiNiades €§1  €) tplakdola névie

y) xifia eBdopnvra o) xifia diakéoia tpia

( . ] . ; )
KaBe yneio diapaletar avano-

ya pe tn Béon tou otov apib-

po. To yneio pndév (0) dev dia-

Badletal, adnd ypdoetal yia va

6) 345
€) 305
ot) 1.203

Kpdtd ta didfa yneia otn ow-
oth tous Béon kal dnAmvel éu

Aginouv ol povades tns Béons

MouU KOTEXEL.

7
Andavinon '
‘E’

aoknons 1

teTp. epyaciav, osn. 7

a) 205 6) 532
) 3.002 €) 309
y) 1.050  ot) 1.101




Qduoikoi apiOpuoi

Na oxnpatioels 6Aous Tous TPIYAPIOUS PUOCIKOUS
apidpouUs pe ta ynia 3, 6 kail 8. Xe KGOe apIOuUéd va
XpNolIgonoinocels Kabe yneio pia gopd.

368, 386, 638, 683, 836, 863

Ztov unodoyioth toénns ol apiBpoi eupavifoval
xwpis diaxwpioukd ous xiA1Ades ka1 ota ekatop-
HUpla. Na xwpioels Tous Napakdatw apiOpous e te-
feies.

1536485 269756 36789

O1 apiBpoi: 0, 1, 2, 3, 4, 5, ..., 99, ..., 1000, ...
Aéyovtal pualkoi apiBpoi. KaOe @uoikds apiOuds,
€KTOs ano to 0, oxnpatifetal and tov nponyoup-
€VO TOU, PE TNV NpdéoBeon tou apiBuou 1.

MNa wn ypapn éAwv twv QpuUOIKWV aplBuwv undp-
xouv &6éka yneia: 0, 1, 2, 3,4,5,6,7,8,9.

To i610 ynoio, avddoya pe tn Béon tou ctov apiBud, dSnAwvel
povdbdes, bekades, exatoviddes, xiNiades k.An. Ztous apiBuous
nou éxouv nepiocdtepa and tpia yneia, yia Adyous sukodias
otnv avayvwon, xwpioupe pe pia teneia kaOes tp1dda yneiwy,
apxiovtas ané us povades (6€€ia).

Anavinon

doknons 2 =
TETP. EPYAci®V, OeA.

7

279, 729, 927,
297, 792, 972

‘E€1 apiBpoi

\
Anavinon '

doknons 3 =
TETP. EPYAci®V, Oen.

1.428.571
218.506
32.157

7

7

1.536.485
269.756
36.789




Qduaoikoi apiOpuoi

Iké@topal va §ekivhow
and n ypapph h th othin
nou feinel évas apiBuods.

Mnopw va unonoyiow tov
ap1Bud oto NPWIO KOUTAKI
s 1ns othdns ,a@ou yid
va Slaipéow S1a 2 kal va

Na AUoste 1o octaupdpiBpo kavovtas tis NPAgels pe tn osl-
Pa anoé apiotepd npods ta 6€1d kar and navw NPos ta KAtw.

napw 8 npénel va éxw 16.
15+ 1=16

Me napopoio tpbéno ou-
pnAnp@vw kal ta undéniol-
na Koutdkia.

(15 + 3 =8
+

Andvinon 3 ) +
doknons 4 = N\
TETP. EPYACI®V, OEN. :. + .

A

B 5 +

r

A ] - [l

: J




Av éinAdaogidooupe tov apiOpé twv npyepwv tou pnva lavouapiou Kai
apaipéooupe tov apiOuod nou pas deixvel tis npépes tpiwv efSopadwv
pnopei to anoténNeopa va Ogixvel npépes KANOIOU PAVA TOU £€T0US;

AinAaoidloupe tov apiBud 31.

H pia eBdopada éxel 7 npépes, onote ol 31'2 = 62
1peis EfOopades éxouv 21 nuépes 3:7=21
" " HEPE 62 -21=41

Aev pnopei to anotéeopa va Ogixvel npépes evos phva,apol o PEYIOTOS
apIBuos twv nuepwv evos pnva eivar 31.

Anavinon oto
npopAnpa 1
TeTp. Epyaciav, osn. 8 h

AinAdaoialoupe tov apiBuoé 88.
H pia eBdopdada éxel 7 nuépes, ondte ol bUo
€POopades éxouv 14 npépss.

=14

Anavinon: O cedibes tou PiBAiou sivar 162

: )




Qduaoikoi apiOpuoi

‘Evas Biotéxvns unodnpdtwyv npénel va napadwoel os eptd npépes 168 {euyapia
nanoutoia. Av ka0e pépa eroipalel 22 {euydapia nanoutoia Oa eival cuvenns
ownv napadoon;

Ba unofoyiow, néoa (euydpia nanoutoia Ba
€XEl €T0INAOEl O €PTA npEpes. Oa eival

ouvenns,av napadwoel givar 168 (euydapia. 22 -7 = 154

168 - 154 =14

Andavinon oto
npéfAnpa 2

ETP. €pyaociwv, oen. 8 )
. . : NelUtwvag i
MAidpavtog  Konépvikog TaokdA AanAag
| | | | | ] [ |
200 284 1473 1543 1588 1596 1643 1650 1651 1727 1749 1827
Kaptéoiog
Andvinon: Oi1pévol nou sixav tn Suvatdétnta va yvwpiotoUv npocwnika htav o NMaokan,
o Kaptéaios kal o NeUtwvas. Oflol o1 unénoinoil &gv gixav tn Suvatdtnta auth.
_ _




Apactnpidétnta oto

. Epyaciav, oen. 8

Bpiokopaote oto £tos 2006, enopévws:

2006 2006 2006
-1821 -1940 -1973
185 66 33

Andvinon: Ané tnv enavactaon tou 1821 éxouv nepdcel 185 xpo-
via, anoé to 1otopikd OXI tou 1940 £xouv nepdacel 66 xpovia kar andé
wnv e€€éyepon tou MoAutexveiou to 1973 éxouv nepdoel 33 xpovia.




2. Askadikoi apiBpoi

Andvinon

Na ypayeis pe 6ekadiké apiOuéd ta napakdrw: Goxnons 1
a) tpia ekatootd

B) nevavta névie xidiootd
Y) éiakéoia tpia xifiootda

TETP. EPYACIDV,

oen. 9

a) 0,04 6)40,2

6) tpiavta képpa 5vo B)0,065 ¢€)1,81

€) éva kOppa tpidavia 6uo v)0,379

Aekadikoi €ival ol apiBuoi nou anote-
Aouvtal and éva aképaio kal éva Sekadi-
K6 pépos. Ta duo pépn xwpilovtal peta&u
tous pe tnv unodiaoctonn (,).

To 6ekadikéd pépos diapdletal pe 1o évo-

. . , a)0,03
pa s a&ias tou tefsutaiou ynepiou. To te-
Asutaio yneio pnaivel otn Béon tou niva- B)0,055
ka nou énAdvel 1o dvopa, 6ékata, ekato- y) 0,203
otd, xifiootd.
C)
& AR & > 3 S
~\§\@ &04‘ Vi’@ 6\60 v‘é_é" &Oé ’\\\o&
(S ) < »
1 2 3 4 ' | 5 6 /

Na ypawyeis tnv aia tou yn@iou 2 otous napakdtw apiOuous:
132,057..... povades . ... ... 2674,76 ....xiA146ss. . ... ...
0,25........ 6ékata ........ 47,298 ...... 6ékata........

6)30,2
€)1,32




Aekadikoi apiOpoi

/\%
‘Onws ol puaoikoi, €tol kal ol dekadikoi apiBpoi, oxn- '?‘"'5""“02 '
, , , , P . aokKknons =
patidovtal and povdades didpopwyv tdgewv oto aké- TET. EpYAOIGOV, OER. 9

paio Kal oto HekadIkO PéPOS.
To6oo oto aképaio 600 kal oto 6ekadiko pépos KABE ta- povada x1N148a
&n gival 10 @opés peyanutepn and tnv apéows enope-
vn npos ta 6e§1d ns. Me Bdon tov napakdtw nivaka
BAénete apéows v agia twv Yneiwv o kABe apiBuo. ekatootd 8ékata

6ékata xidlootd

C)
& o & <. o o >
& & & | & o | & |
YOS Y S M
1 2 3 4 ! 5 6 /

Na ypdyels tous napakdiw apiOpoUs katapywvias to Undév ekei nou
6¢ev ennpeadel tnv agia tou apiBpou:

1,350 pétpa . ... 1,35 pérpa 2600,70€ .......... 2600,7€......
23400€.......... 234 € 05,200 kiAG . ........ 5,2 xiAd.
3,070 kiAG . ..... 3,07 xiAd 20,030 xifidpetpa . . . . 20,03 xididpeTpa.

MniopoUpe otis LIETPATEIS va EKPPAcTOULE €ite e Sekabiko apiBUO &ite e aképalo,
avdioya pe tn povdba pétpnons nou xpnaiponoloupe (n.x. 5,43 k. n 5430 yp.)

Andvinon
doknons 3
TETP. EPYACI®V, oen. 9

1,65 pétpa  2800,5 €
18,3 € 6,9 kiINd
2,08 kifa 30,09 xifidpetpa

H a€ia evés dekadikou apiBpou dev andndadel av
npooBécoupe n diaypdyoupe pndevikd oto
t€dos tou.




Aekadikoi apiOpoi

2 )

9
Mapatnpwvtas tnv apiOpoypappn va avuotoixioels tov katadAndo api®ué I ) ﬂ i
oto kataAinAo ypaupa: )/X \
Liga LUy _‘L.Lﬁ.b»-[_\—\
A B I A /
[ (L
0 1 2 3 4 5 6 7
1,04 2,04 4,005 6,007
1,4 2,8 4,0005 6,07
—1 s 3
A 5 o0 B 277 F—s A—s7
1,44 2,7 4,05 6,777

Mpooege 6u n apiBuoypapph eival xwpiopévn o€ ekatootd kai kKOs ekatootd os ékata. To yngio npiv
v unodiaotonh pou deixvel us povades kai to yneio petd tnv unodiactonn pou deixvel ta 6ékara.

NIAR
B 7

Andvinon
doknons 4 =
TETP. EPYAOIQV, oM. 9 )

[MapaTnp®vTag TNV apBUOYPAUUT) VA AVTIOTOLXIOEIG TOV KATAAANAO aplBud 0TO KATAAANAO YPAUUA.

0,88 2,02 4,003 6,008
0,8 2,22 433 6,08
/ 3 3 3 \* 3
A 0,008 B 2,002 r— 43 A 6,8
0,08 2,2 4,03 6,88

Mpdoege du n apiBpoypappn gival XwpIoPEvn o€ ekatootd Kal KGOe ekatooto oe ékata. To ynpio npiv
v unodiactoiin pou deixvel Us Povades Kal to yn@io petd tnv unodiacton pou deixvel ta dékata.

J




Aekadikoi apiOpoi

O MNavvns 6éAnoce va petpnoel 1o UYPos tns
adep@ns tou. Aev gixe Opws HETPO, NApa po-
vo €éva xdapaka 30 ekatootwv. ANotUnwoe to
UYos tns OTOV TOIXO Kdl 10 HETIPNOE HE TO XAa-
paka. To Uyos tns htav 4 xapakes Kal 13 eka-
tootd. Moéoo €ival 1o UYPos tns, av 1o EKPPa-
ooupe pe 6ekadikd aplOus;

e ©a unofoyiow néca eka-

o ) * O ka6e xapakas eivar 30 ekato-
tootd €ival ol 4 Xapakes.

otd, dpa ol 4 xapakes sivai:

e Jtn ouvéxeld Ba npoobé- 4 - 30 = 120 ¢k.
ow ta 13 ekatootd kai Ba ° 120 +13 = 133 &k.
HEWOTPEY®w 1A OUVOAIKG Metatpénw ta ekatootd o€ PErpa
EKOTOOTA O€ PETPO. % =1,33 p.

To Uyos tns abeppns tou MNavvn eivai 1,33 pérpa.

Anavinon oto '
A.9

npopAnpa 1
TETP. EPYAOIDV, OEfl.

O kd@B¢ xdpakas gival 30
ekatootd, dpa ol 5 xapakes
givai:
5 - 30ek. = 150¢k.
150¢k. + 11ek. = 161&k.
Metatpénw ta ekatootd o€
pétpa

161 _ 4 61p.

Andavinon: To Gyos tou Adkn givai 1,61 pétpa e

©a unondoyiow néca eka-
too1d €ival o1 5 Xxapakes.
Yn ouvéxela Ba npoobé-
ow ta 11 ekatootd kai Ba
petatpéyw ta cuvonikd
€KATOOTA O€ PETPA.




Aekadikoi apiOpoi

O1 padntés tns I ta€ns tou AnpoukoU Ixofeiou Mépaka,
YO VO GUYKEVIPWOOUV XPAPAta ano@daocioav va Kataokeua-
oouv npepondyia kai va ta noudncouv. Ta naibid kata-
okevaoav 35 npepofodyia kal ta nouAnocav 6da npos 4 € 1o
KaBéva. O tapias tns ta€ns, kabws CUYKEVIPWOE ta Xxpnpata
npooefe oto télos Ou eixe pOvo xaprovopiopdata xwpis va
éxel kabBonou képpata. AvnoUuxnoe phnws €xace ta WiAa.
Eogis u féte;

MouAnBnkav 35 npepondyia,
€ni 4€ 1o kaBéva.

Apa sioénpa&av 35 - 4 = 140€

Epdoov éxel 140€ os xaptovopiopata, dev éxace ta winda.

Anavinon oto
npofAnua 2 =
teTp. Epyaciwv, osn. 10

MouAnBnkav 25
npeponoyia,
eni 3,2€ 1o kabéva.
Apa sioénpa&av
25 - 3,20 = 80%€,
ondte Sev éxaaoe
ta yinad.

Ortav b1aBadlouue bekabikous apiBuous, xpnaiuonoiouye tn A¢€n "kou-

ua" uoévo otnv nepintwon katd tnv onoia éev ekppdlouye thv uno-

biaipean tns povdbas uétpnons nou Bpioketal petd tnv unodiaoto-
An. MNa napdbeiyua, tov apiBud 99,046k. unopouue va éiaBdooups ws

"evvevnvia evvid koupa undév oapdvta €€ kIAG", N ws "evvevavia evvid

kiIAd kai oapdvta &€l ypauudpia” (xwpis to kOuua).




Aekadikoi apiOpoi

Apactnpidtnta

tou tetpadiou
gpyaciwv, osf. 10

S o T
NP -

=

N
D 7

/3
1L

'8 9 10 11 12 13 14

TonoBstoUue ta xaptovopiouata énws BAénete napandvw Kai napatnpoupe ot 6co peyanutepn
eival n aia evos xaptovopiouatos, 1000 Leyanutepo LEyeOos Exel.




3. Metatponn 6ekadikwv oe kAdopata Kai aviiotpoga

noets Na Baneis oe kUkAo ta 6ekadika kAdopata Kai va ta YPAyeis Je tn
poppn dekadikou aplOpou:
7 56 a7
5 20 1000 3
MNa va ypayoupe éva 6ekadiké kAdopa 21
ws 6ekadikd apiBuod, ypdgoupe poévo 0 2,1
oV apIBuNTN ToU Kal xwpifoupe PE uno-
blaotonn t6oa dekadikd yneia, 6oa pn- 35 —0.035
bevikd €ixe 0 Napovopaotns. 1000 '
211 =211
100
41
—— = 0,041
1000
Anavinon
aoknons 1
~N
2 50 5 1 3 150 505
5 000 20 2 30 000 000
25 50 234
2 _25 ——=0,050=0,05 — =234
et e oeEaEsO AR O — S
10 150 505
— =0, ——=0,150=0,15 ——=0,505
A R 1. | S L
. J




Metatponn 6ekadikwv oc kAdopata Kai avtiotpopa

Na ypdayeis tous napakdtw dekadikous aplOpoUs pe tn pop@n KAGopatos:
23,2 40,60 50,02 0,46 2,004 0,04

MNa va petatpéyoupe dekadi-
K6 aplBud oe Hekadikd kAd-
opd, ypdgoupe 6o tov apib-
Mo, xwpis tnv unobdlactonn,
owmn Béon tou apiBunth Kai
owin Béon tou mapovopaocth
ypagoupe tn povdada pe t6oa
pndevika 6ca ntav ta dekadi-
K@ yn@ia tou apiBuou.

Andavinon
doknons 2
o
20,03: ...2003 .
100
0,00 oo
100
J




Na avuortoixioeis to katddinfo kAdopa otov katdAAnAo &gkadikd apiBué:

Metatponn 6ekadikwv oc kAdopata kai avtiotpopa

6 6,06 25 2,005 o4 0,54
10 100 100
6 0.6 2005 2,05 54 5,04
1000 1000 1000
606 0,006 205 0,25 504 0,054
100 100 100

\/’

¥

MNa va ypdwouye éva bekabiké kAdoua ws dekadikd apiBuo, ypdpoupe évo tov apiBunth tou kai xwpi{ou-
e pe unobiaotonn téoa bekabikd wnpia, 6oa unbevikd €ixe 0 napovouaotns

/\ 7
£
Andavinon ' X
doknons 3 =
teTp. epyaociav, osd. 11
8 43 62
— — — e 0062
0 8,08 100 4,003 100 0,6
8 4003 62
1000 e 1000 4031 J000 6,02
808 403 602
— — — 0,062
100 0,008 100 0,43 100 ’
.




Metatponn 6ekadikwv oc kAdopata Kai avtiotpopa

TTgoéNinata
< ‘Evas yewpyos anod dUo aypoktnpata A kai B éByans A
N
oitdpl. Av ané to A aypoktnpa éByane 2,05 tévous \
. . . . 250 _.
oitdpi kal ané to B aypoktnpa éByane 100 tévous,

noié aypokinpa £€6woe NeEPICoOTEPO oItdpl;

Eivai:

©a petatpéyw to exa- 200 _ 50 = 205 e
516 cAtoug 250 0 7 '
kK6 kAdopa —— o€
100

bexadikéd apiBpo kai Ba To 2,5 sival peyanUtepo and to 2,05
agpou 1o 5 otov npwrto dekadikd apid-
poé dnAwmvel 6ékata, evw otov SeUtepo
ap1Bpé dnAwvel ekatootd.

Apa 10 B aypoktnua Ebwoe nepioodtepo

oitdpl.

ouyKpivw tous 6Uo O¢-

Kadikous apiBuous.

YJ A\ 7

Andavinon oto
npoépAnua 1

teTP. Epyaciwyv, oen. 11

Ta @ 10U PETPOU Eival:
100 OV HEP '

280
kAGopa % oe 6ekabiké 100" AL S AT

Oa petatpéyw to 6ekadiko

apiBp6 kai Ba ouykpive tous Opws 10 2,8y. gival peyanutepo and to 2,08y., agou 1o 8 otov

600 bexabdikous apiBpoUs. npwto 6ekadikéd apiBud dnAwvel 6ékata, evw otov deutepo de-

KadIk6 apIBuod ekatootd.

Anavinon: O Asutépns ékave kadUtepo GApa ané o Zwtipn




Metatponn 6ekadikwv oc kAdopata kai avtiotpopa

O Kwotas 6éAel va ayopdoel nepiodikd nou kootifouv 1,75 €. NMnpe 0,75 €
. . 7 . . . ,
and tov natépa tou Kal 10 € ano tnv yiayid tou. Oa tou ptdocouv ta xph-

pata yia va ayopdoel ta neplodikd;

, 7
Od pewatpéyw ta ) o€

. 7
6ekadiké kar Ba npoobé- Eivai 0° 0,7.
ow tous 6ekadikous yia va Apa ouvonika €xel:
6w av Ba tou @racouv ta 0,7
+ 0,75

Xphpata.
1,45 ‘Exel 1,45€

Apa, bev unopei va ayopdoel 1o nepiodi-
KO eneibn éxel Alydtepa xpnuara.

Andavinon oto

npoPinpa 2 =
teT. Epyaciwv, osn. 11 6 o\
10 K. = 0,6K.
Oa PEaTPEYW Ta % tou KIAoU Zaxapns og O¢- H Biku B¢del 0,6 ki {axapn. Agou n Epn
Kadiké. ©a npoobéow ta kIAG axapns nou Ba xpeiagetal 0,75 kifa ¢axapn, padi Ba xpeia-
XPEIaoToUV n EUN Kai n Biku. ©a cuykpivw ta Ki- otouv: 0,6
Ad {axapns nou xpeialovtal kai ta KiAd {axapns +075

nou éxouv. Ba 6w av Ba tous Pptacouyv ta 1,5 Ki- 1,35

A {axapns. Apa xpeidlovtai 1,35k. {axapn.

Opws, 1,5 kiAd {axapns €ival nepioodtEPA
ané 1,35 kiNa Zaxapns.
\Andvmon: Xpeialovtal 1,35 kiAd {axapn, dpa Ba gtacel n {axapn nou €Xouv.




Metatponn 6ekadikwv oc kAdopata Kai avtiotpopa

O Matépas tou Niknta tou Badel to napakdw SiAnppa:

“Ti npoupds ws au§non ota xpApata nou ogou divw KAbe pépa nou nas oto

oxofleio: % € tnv npépa n 0,9€ kaOe Acutépa npwi;” Ti va npotpnoel;

Oa petatpéyw ta %\@, oe 6ekadikd.

To nood autd Ba eival 1o eninféov nou Ba naipvel kGO e

pé€pa. Apou ol pépes oxoneiou ivail 5, pe noAdanAacia- 00 0,17
opé unonoyilw néoa xphpata Ba naipvel emnféov tnv 0,17 x5=0,85 €
eBdopada. Oa ouykpivw to Nocd autd pe ta 0,9€. 0,9€>0,85€

Andavinon oto
npopinpa 3

ETP. Epyaociwy, osn. 12

T —5€ 3 i '£€—015€
a 7o € WV nuépa eivai oo €= 0,

To noa6 auto Ba eival 1o eninfléov Nood nou Ba  H ef&opdda éxel entd nuEPss, OUWS o1 pé-

Oa petatpéyw ta %€ o€ 6ekadiko apiBuo.

naipvel kGBe pépa. Apa, apou ol pépes oxoNeiou  pes mou ndel o Ltépylos oxoneio givai 5.
givar 5, pe noAdanAdaciaopé unodoyilw néoca  Apa, n av€non oto efdopadiaio xaptdAiki
xphuata Ba naipvel eminféov tnv eBdopdda. ©a  tou givar 0,15 - 5 =0,75€ . Ta 0,8€ civai ne-

OUYKpPivw T0 Nood auto pe ta 0,8€. plocotepa ano 0,75€.

Andavinon: Na npoupnael va naipvel ab€non 0,8€ kaBe Asutépa.




Metatponn 6ekadikwv og kAdopata kai avtiotpopa

Apaotnpidtnta
tou terpadiou N\
gpyaciwv, osn. 12
©a unonoyiow to olvono tns dladpouns A npooBétovias tous enpépous dekadikous apiBpoUs nou pou dei-
Xvouv ta XINIGpETpa nou diavuovtal.
la to olvono s B’ 6iadpopns, agpou petatpéyw tous peiktous apiBuous os 6ekadikous, npoobétw ta xifid-
petpa nou Siavuovtal kaBe popd kai Bpiokw néoa xiAidpETpa diavuovial cuvonika.
Kavw ouykpion peta&u twv ouvonwy nou unondyioa Kai €tal cupnepaiva noia Siladpopn ival cuvtopdtepn.
A' AIAAPOMH (MOB) Xifidpetpa B’ AIAAPOMH (MMAE) Xifidpetpa
Xavid - diactatpwon (1-2) 5.5 Xavid - diactavupwon (1-2) 5.5
4
Alaotadpwon - Kouvounidiava 2,5 Alaotadpwon - Kopakiés 275= 24
4
Kouvounibiava - Kaunavi 3,5 Kopakiés - Apivi 470" 4,4
3
Kapnavi - agpobpoépio (3) 5,5 Apwvi - Avepopunol 510" 53
Avepoépunol - Zopvadns 1
Zopvadns - agpobpduio (3) 1
LYNOAO A’ AIAAPOMHX 17 LYNOAO B’ AIAAPOMHZX 19,6
55
2%=%:2,4 f (2%:2+0,4:2,4] 2,4
55 4,4
4%:%=4,4 f (4%=4+0,4=4,4) 215 53
3,5 1,0
53 -2 _53 1 (52 -5+03-53] +55 410
g v 1 L 17,0 19,6




4. TUyKpion QUOIKWV N dekadikwv apiOuwv

Andavinon
daoknons 1
TETP. EPyaciwyv, osd. 13

Na ypdayeis tous Napakdtw puoikous apiBpous:
a. tov peyanutepo pignelo. . . . . 999 .......
B. tov pikpdtEPO Nneviaynegio. . .. 10.000. . . ..
y. tnv mBavn npépa évapéns eEetdoswy

petagu 15 kal 21 tou pava ... ..
15,16,17,18,19,20,21. ... ......

B)99.999
v)7,8,9,10,11

~N
Cal
D

Na oupnAnpwoels 1o oUuppono tns oxéons avapeca ota NAPAKATwW
(euyadpia apiBpwv:

To anotéleoua tns ouykpions ekppdletal pe ta ouuBona <, >, = nou SnAWVoUV To LIKPOTEPO, LEYanutepo
n ioo avtiotoixa.

Andavinon

doknons 2

246,5 = 246,50 76,30 = 76,3 0,073 = 0,0730
32.321 > 32.231 11.010 | > 11.009 22222 | < 33.333
33,44 < 33,444 602,03 | < 602,06 7.099 < 7.100

\.

165,7 165,75 9,935 9,93 0,096 < 0,099
21.121 21.212 30.010 30.009 11.111 | > 9.999
10,99 10,999 401,01 401,04 1.099 < 1.100

To anotédsoua tns ouykpions ekppdletal pe ta oupBona <, >, = nou énAwvouV 10 UIKPOTEPO, LIE-
yanutepo n ioo avtiotoixa.




YUYKpIon pUOIKWV N dekadikwv apiOuwv

Na Bpeis tous apiOpoUs nou avuotoixoUv ota ypduuata otnv apidpo-
YPAUMA Kal va tous ypayels:

3 A B r A
< [TTTTTTTTT] III|| TTTTTTTTT] I|”| TTTTTTTT] ””| TTTTTTTT] ||||||III|'I'IT||
0 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7
Andavtnon: A=014 B=0,27 =045 A=0,67
Andavinon
doknons 3
~N
MTWWWHTFT‘WW
7 9
\Andvmon: A=10 B=8,2 r=6,4 A=12,8 )
A7
Andavinon '
doknons 3 =
ETP. EPYAciaV, oed. 13
B A ro)

0 0,2

Andvinon: A=0,39 B=0,22 r=0,68
\_




a. 2,00€ B. 2,60€ y. 3,50¢€ . €. 1,50€ ot. 2,10€

Me Bdon us napandvw tpés va napayyeifete:

a. éva yeupa akpifétepo ané 2,50€ kai pOnvotepo anod 3€,
B. éva yeupa @Onvotepo anod 3,00€,

Y. éva yeUpa akpifotepo ano 4,50€.

Mnopeite va kdvete didpopous cuvduacopous. MNa napadeiypa:

a. Mnopeite va napayyeifete 1o 6 kai to €, agpou: 1,30 + 1,50 = 2,80€
B.Toekaitobhtoothto B nrtoa.

Y- To B kal to ot, apou: 2,60 + 2,10 = 4,70€

Andavinon
npofBAnpatos 1

Mnopeite va kdvete didpopous cuvduacopoUs. MNa napddeiyua:

a. Mnopeite va napayyeinete to 6 kai to n, agpou: 2,25 + 1,85 = 4,1€
B. To € kai to n, apou: 1,35 + 1,85 = 3,20€

Y. To y Kal 1o ot, agou: 3,20 + 1,20 = 4,40 €




O Kwvotavtivos éxel 300€ yia va ayopdoel éva pndoulaki , pia pna-
fa kai éva {guydpi nanoutoia nou kooti{ouv 85€ , 84€ ka1 130€ avti-
otoixa. Bpnke 6pws oe kanolo katdotnpa éva naixvidi yia tov uno-
fAoyloth nou kavel 65€.

a. Mnopei va ta napel 6na;
B. Av 6ev pnopei va ta napel 6Aa noia ané ta napandvw UNopsi va
nAapel P ta XpPAHATA NOU €XEl;

MpooBétw kdabOe
@opd ta nood Kkai
10 G0poiopa autd
6a 10 ouykpivw

a.85+84+130+65=364€ 364>300
Agv ynopei va ta napei 6na.
B.85+84+130 =299 € 299<300

He ta 300€. A@oU 10 GBpoiopa twv TPIOV  peyanUte-
pwv noowv Sev Eenepva to 300 pnopei va
ndpel onolodnnote cuvbuaacuod TPIWV avT-

j\/ T KEINEVWV.
Anavinon ' :

npofAnuatos 2

ETp. Epyaciov, osn. 14

©a abpoilw kG popd ta KIAG TwV AtéPwWV Nou NpoKeItdal va avéBouv nh va KatéBouv Kail tov
ap1Bpoé autdv Ba tov cuykpivaw pe ta 200 KIAG NOU AVIEXEl TO ACAVOEP.

d. 85+62+40+31=218k. B.38+37+40+42+41=198k. Y- 98+79+31=208k.
200 < 218 198 < 200 177 < 200
198 + 40 = 238k. 177 + 31 = 208k.
238>200 208 > 200

a. Aev punopouv va avéBouv 6ol padi.
8. Mnopouv va avéBouv 6ol padi. M to ayopi 6ev punopouyv va katéBouv.
y- To kopitol 6ev unopei va avéBel padi tous, 610l Kkai ol tpeis Eenepvouv ta 200 kiAd.




YUYKpIon pUOIKWV N dekadikwv apiOuwv

7

Apactnpiétnta

tou tetpadiou
epyaociwv, oed. 14

¢ 30 xpovia
¢ MNapouoidlel au&non katd 10.964.020 - 8.768.372 = 2.195.648 dtopa.
¢ O1 yuvaikes gival nepioootepes katd 5.532.204 - 5.431.816 = 100.388 dwopa.
* Metd to 1981 peiwon napouaciacav ta dtopa petagu 0 - 14 ewv. Zin dekaetia 1991 éws 2001 n
peiwon htav:
1.974.867 - 1.666.888 = 307.979 atopa.
* To 2011 o NANBuUop6s tns PePidas autns avapéveral va ival:
1.666.888 - 307.979 = 1.358.909 dtopa.




5. MpoaBeon & agaipeon Quoikwv & dekadikwv apiBpwv

Na kaveis ts napakdww npageis kabera:
a) 201,05 + 0,05 B) 45,400 + 4,239 y) 23,45 + 150,06 + 4,43

H npéobeon kal n agaipe-
on twv &ekadikwv aplb-
M@V yivetal 6nws Kai Yeta-
&U WV QUOIK®V apIBPMV.
. Npooéxw o6pws va Palw
/ tnv unobilactoin tou gvoés

a) 201,05 PB) 45400 vy) 2345

Ah ToU GAROU + 0,05 + 4,239 150,06
201,10 49,639 + 4,43
177,94
Andavinon
doknons 1
eT. Epyaociwy, osn. 15 ~
a) 199,09 M) 27,500 vy) 100,000 &) 500 € 0,111 ov) 34,65 Q 47,20 n) 89.500,00
+ 0,09 + 4,085 - 5123 8,01  -0,009 160,00 - 9,99 760,82
199,18 31,585 94877 +010 0102 + 535 37,21 + 901,58
1311 200,00 91.162,40
L J




Npoabeon & agaipeon puoikwv & dekadikwv apiBpwv

Na cupnAnpaoete tov apiBuoé n to ocupPono nou Aeinel and us napakatw

npaégeis:
a) 301,06 B) 64,443
+ 0,04 .. 239
..01,10 71,682

Ye k@Oe a@aipeon, av
npocBéocoupe tn diago-
pd Kkalr Tov a@aipetéo,
Bpiokoupe 10 peEIWTEO.

123,46 (pe:wts’os) A
2,31 (agaipetéos)
121,15 (61apopd) /

Y) 150,06

~ 4,43
14...,63

4
Enions, av ané o peiw- | J\ a) 301,06 B) 64,443 y) 150,06
€0 apaipécgoupe tn bia- :‘-§Y‘ + 0,04 + 7,239 — 4,43
Qopd, Ppiokoupe tOV —
aQaIpETo, % 30110 71,682 14.5,63
J\/\//
Andavinon '
aoknons 2 =
tep. epyaciov, osn. 15 N
a) B) Y) 5) €) ot) 350 + 130 = 480,
3.8 37,8 10,5 131,14 | 100,05 480130 _ 350 <—» 480 -.350 = 130
+ Q!35 - 37'0 3'07 _ 11'07 _ '?.9."9.4. " eesessnens — ™ eesessneee —
4,15 08 |+ 50 120,07 10,01
18,57 9 132 + 2,6 = 128
158 -13,2 =25 «—»15,8-26-13,2
\_ y,

J




Np6abeon & agaipeon Puolkwv & dekadikwv apiBpwv

Ita payika tetpdywva to dfpoiopa kKabe ypappns h otndns n diaywviou &i-
val 1o i61o. Mnopeite va cupnNANPWOoETE T NAPAKATW HAYIKA TETPAYywvVa
yvwpilovtas 6t 1o aOpoiopa Kabe ypappns n otnAns n Siaywviou givai ico
pe 15, 27, 75 avtiotoixa;

116 5110| |26 28
7 7 1] |27 23
4(9 8113 22 24

Andavinon:

8116 12 5 [10| [26]21 |28
3517 719 11| |27]|25 |23
4192 8113 6 22(29 |24

Andavinon

daoknons 3

©a unonoyiow 1o G6poicua Twv TPIMV apIBUMV NOU €Xw YPAUHPOOKIAOoEl os KAOE

tepdywvo.

To a6poiopa twv aplBuwv oe KABe ypappn, otnAn kai Slay@vio tou KABE tetpa-

ywvou egivai idlo.

@ @ Apa, 6a Bpw kdOe apiBuo6 nou Aeinel av ano to dOpoicpa agaipéow 1o abpoi-
opa wwv 2 aNAwv NPOCBETEWV.

MNa napadeiypa:

A@oU 10 GBpoicpa twv aplOuwv nou Ppiokovial otnv ypappooKiaopévn Slaywvio Eivai:
10+7+4=21 ,t0 dBpoicpa tns NpwIns ypappns Oa gival enions 21. kai eneidbnh 10 + 8 = 18, 21-18=3
O apiBuds nou Aeinel givai to 3.

To dBpolopa tns 2ns othfns eival enions 21. kai eneidn , 3 + 7 =10, 21-10= 11.

\O ap1Buoés nou Asinel gival to 11. Me tov 610 TpéNo cuPNANPWVOUE Ta TETPAYWVA:

©
*@®




Npoabeon & agaipeon puoikwv & dekadikwv apiBpwv

e ™
10| 3| 8 18 | 11| 16 25|30 | 44 27| 2 |25 145(330( 71
5179 13| 15| 17 52 |33 | 14 2212426 108 182|256
6 |11] 4 14|19 | 12 22 | 36 |41 2312821 293| 34219

\. y,

‘Evas pavapns éxel yia nofAnon 240 kidd kepdoia,ppdou-
fes ka1 podakiva. Ta kepdoia kal o1 ppdoudes sivalr 180
KiAd. O1 ppdounes kai ta podakiva givar 130 kiIAd. Ta Ke-
pdoia kal ta poddakiva givar 170 kiAda. Néoa kiAdG gpou-
ta €xe1 and 1o KAaOe €idos;

a. 240 - 180 = 60 kIAd poddkiva
B. 240 - 130 = 110 kIAd kepdoia
y. 180 - 110 = 70 ki1nd @pdaounes

, 0. ©a Bpw néoa KING poddkiva xel.
" B. ©a Bpw néoa kING KepAOIa €XEl.
A y. Bd Bpw noéca kING gppdounes €xel.




Np6abeon & agaipeon Puolkwv & dekadikwv apiBpwv
A7

Andavinon '

npofBAnpatos 1

ET. Epyaociwv, osd. 15

ap1Bud twv avépwv Kal twv naidiwv Kai
€101 Bpiokoupe Tov apiBuod twv yuvaikwy.

® An6 tov aplBud WV YUVAIK®OV Kal TV
naidiv apaipoUpe tov aplBud twv yu-
vaikwv Kal €tol Bpiokoupe tov apiBuod
TV NaIdiwv.

e Enopévws ol dvdpes Ba unodoyiotolv av
anod tov apiBud 195, nou ival o apiOuoéds
TWV YUVOIK®OV Kal twv avépwv pad,
aQAIPECOULE TWV APIBUO TWV YUVAIKDV.

® 333-112=221 naidid

® 195-112=83 davbpes

\Andvmon: 01 Gvpes sival 83, o1 yuvaikes 112 kaita naidia 221.

~

e Ané 6nous tous Beatés agaipoUpe Tov ® 416-304=112 yuvaikes

H pntépa wns Avvas aydpaoe 3,5 kila afeupi. Xpnoiponoinoe 2,350 yia va
puagel ywpi kar 850 ypappdpia yia va ¢uagel tnyavites. NMéoo aneupr tns
€peive; Awoe tnv andvinon o€ Kifda.

©a npénel va petatpéyw ta 850 ypappdpla (aneupl) o KIAQ.
Eivar 850 ypappdapia afdeupr — 0,85 kiAa.
MNa va Qudagel 1o Ywpi KAl TS TNyavites XpNOIPONOINoE:

2,350 + 0,85 = 3,20 kiAd aneupi
Apa: 3,5 - 3,2 = 0,3 kiAd afeupl




Npoabeon & agaipeon puoikwv & dekadikwv apiBpwv

Anavinon
npofBAnpatos 2
TeTP. EPYAOIDV, Otfl. 16 Oa npénel ta 325 ypappdpia va ta peEtatpéWPoups o€ KIAQ.
325
—— =0,325kI\d
1000

MNa pmiokéta xpnoiponoincape 0,325 kiAd, evw yia papueddda 1,45 kiAd.
Kai yia ta 600 padi xpnoipgonolncape
0,325 + 1,45 = 1,775 kiAd ¢axapn
Apa: 2,5 - 1,775 = 0,725 kiAd ¢axapn

Andavinon: Tns épeivav 0,725 kiAa {axapn

Apaotnpidtnta 4

tou tetpadiou
epyaoiov, on. 16

‘Eva naidi 43 kinwv xpeiadetal npepnaiws 60 - 43 = 2580 Oeppides.
H &iatpo@n pias npépas PMopei va NePIEXEL:

nPwivo: yana 200 yp. nepinou 100 Oeppides
Snpuntplakda 200yp. 720 Beppibes
dekauavo: 1 ynAdo 75 Beppides

HECONMEPIAVO:

Bpadivo:

1 guOoIkO xupo 200 yp.

100yp twpi pEta

120 yp. koténouno

1 candta

190yp. ynpéves natdres

2 @gtes Ywpi oflikns anéoews
1 UOIKO Xupd 200yp.
KOKKIVO Kpéas 150yp.

1/2 kouvounibi

100 Beppides

276 Beppides
200 Beppides
200 Beppides
200 Beppides
100 Oeppides

100 Beppides
350 Oeppides
50 Beppides




6. MoAAanAdaciaopds pualkwv & dekadikwv apiOuwv

TupnAnpwoE ta NAPAKATW KEVA:

3,56 - 10 = 35,6 7,43 - 1000 = 7430 301,76 - 0,1 = 30,176
3,56 - 100 = 356 0,34-10=3,4 456,76 - 0,01 = 4,5676
3,56 - 1000 = 3560 74-01=0,74 879,6 - 0,001 = 0,8796

‘Otav noAdanAaocidlw 6ekadikd pe kanola anéd ta nodnanddaoia tou
10, peta@épw tnv unobiactodn npos ta be€id téoes Ooels 6oa unbe-
VIKd €xel 0 apiBuods ue tov onoio tov noAdandacidlw.

‘Otav noAdanAacidlw évav ap1Buo pe o 0,1 nou €ival 10 popés pi-
KpOtepo anod 1o 1, tdte autds pikpaivel 10 gopés. MNa va pikpuvw
évav apiBué 10 @opés apkei va petakivhow tnv unodiactodn pia O€-
on rpos ta apiotepd, dUo Béoeis étav noAdandacidlw pe to 0,01, tpeis
Ofoeis 6tav noddandacidlouue ue to 0,001...

AT

Andavinon

aoknons 1 —

eT. Epyaociwy, osn. 17 ~\
9,75 -....... 10 ... =97,5 8,75-1.000 =...8.750 .. 978,87 - 0,1 =.....97.887 .
4,75-100=...475 ... 0,97 -10=.......... 97, 965,89 -....9.01  -9,6589
6,97 - ....1000  -6.970 87 v, 0.1 . =0,87 678,5 - 0,001 =.....0,6785 .

\_ Y,




NMoAdandaciaopds puoikwv & dekadikwv apiOuwyv

™M

UPNANPWOE Ta NAPAKATW KevA:

)
)

—

2 .

—_
[N

+4)=12-1+12-4=12+48=60 12

—_

1+4)=12-1+12-4=12+48=6

)
)

—

2:(1+404)=12-1+12-04=12+48=16,8 10-(14+41)=10-14+10-41=14+41=55

)
)

12:(0,1+04)=12-01+12-04=12+48=6 0,1

N

‘(1+4=012-1+0,12-4=0,12+0,48=0,6

MNoANanAaaciddw tov apiBud nou Ppioketal pnpootd and tnv napéveeon pe KAOe
npocBetéo kal NPocBétw ta eNIPEPOUS YIVOUEV.

Andvinon
daoknons 2

15.03+15-02=45+3=75 =X (15.340,15-2=045+030=0,75
15-03+0.2) = N3 +2) =

ZupynAnpwoe Tov Napakdatw nivaka: x|3l4|l8|2|6|5|719l10

5 [15]20 |40 |10 |30|25|35 (45|50

10 |30 {40 |80 |20 |60 |50 |70 |90 {100
8 |24 132|64|16|48 | 40|56 |72 |80

18 |24 |48 [12|36 |30 |42 | 54|60
3 115 (20 |40 |10 |30 |25 |35 |45 |50




MoAnanAdaciaopds puaolkwv & dekadikwv apiBuwv

AT

Andavinon ' X

doknons 3
teTp. epyaciav, oen. 17

O nivakas autds Agyetal “nivakas dinfns el066ou”. ©a unofoyicoupe tous apiBuoUus nou Aginouv.

To anoténeopa oe kaBs koutdkl (ektds autwv nou Ppi-
okovtal otnv 1n ypappn Kal otnv 1n otnAn) €ivai to yivo- X
peEVo twv aplBuwv nou Bpiockovial otnv NE®IN YPAPPN
Kal otnv npwtn othAn avtiotoixd. MNa napddeiypa, oto
ypappookiaopévo (ykpl) to anotéfecpa unonoyidetal
ano 1o yivopevo 8 x 4 = 32.

8 | 80 | 40

4 < 32

MNa va cupnAnpwow KOUTAKI TNS NPWINS YPAUUNS A Tns
npwns otnhAns, Oa diaipéow tov apiBud nou cuvavuou-
tal n KAOstn Kal n opifévua ypduun Pe évav ané tous apiBuous nou Bpiokovial otnv 1n ypappn
n v 1n othAn.

MNa napddelypa, 1o kKOKKIVO Koutdkl Oa cupnAnpwOei ws €§ns: 32 : 4 = 8.

x|10 (53|48 (6(2]|7]9 x| 2 |[6]9]|14|5[3([8|7]10

2120|106 |8 |16 |12|4 (14 (18 5110 (30(45]|20|25(15(40|35|50

8 |80 (40 (24|32 |64 (48 (16 |56 |72 316 |18(27(12]15| 9 (242130

4 140 |20 (121632 |24 | 8 |28 |36 9118 (54181136 |45(27(72(63]90

6 |60 |30 (18|24 |48 |36 (12 |42 |54 ojojojofojojojofogo

5 (50 |25|15]20 (40 |30 |10 |35 (45 7114142 (6328 |35|21(56|49|70
. J




Me tn BonBeia Tou NPWTOU YIVOPEVOU va unoAoyioels i€ TO VOU Td NAPaKATtw

YIVOpeva:

NMoAdandaciaopds puoikwv & dekadikwv apiOuwyv

22 -35=1770

462 - 134 = 61908
4,62 - 134 = .619.08
46,2 - 1,34 = 61,908

336 - 345 = 115.920
3,36 - 34,5 = 115,920

33600 - 3450 = .115.920.000

J\/ \ 7
Andavinon '
daoknons 4 =
n.17

TETP. EPYACIWV, OEfl.

O noAdanAdaciacpds twv Sekadikwv aplBumv yivetal 6nws Kal
OToUS QUOIKoUs aplBuous.
Yta yivopeva ta 6ekadikd yneia ival téoa, 6ca htav cuvonikd ta

b6ekabikd yneia os 6fAous tous napdyovies tou noAdanAaciacpou
b6ekabikwv aplBuwv.

42 - 85 =3.570

0,42 -850= 357 .. ...

583 - 97 = 56.551

5,83-0,97 = 25,6551

498 - 638 = 317.724

J




e To 1 Aento €ival 60 deutepodenta.

* H 1 wpa givar 60 - 60 = 3.600 deutepoienta.

* H 1 npépa €xel 24 - 3600 = 86.400 deutepodenta. 4
® O 1 pnvas éxel 30 - 86.400 = 2.592.000 deutepdenta Kl v |

A@ouU og kGO deuteponento képdile 5 Nentd, SnAadn 5 :100 = 0,05€ , Ba petatpéyw to 1 Aentod,
v 1 wpa, tnv 1 npépa, tov 1 pnva kal 1o 1 €tos oe deutepdnenta, kal Ye noddandaciacud Ba
unonoyi{w kaBe popd ta xphuata.

e To 1 Aento €ival 60 deutepodnenta: kepbilel 0,05 - 60 = 3€

* H 1 wpa ival 3600 deutepodnenta: kepdicer 0,05 - 3600 = 180€

e H 1 nuépa éxel 86.400 deutepdnenta: kepbiCel 0,05 - 86.400 = 4320€

e O 1 pnvas éxel 2.592.000 deutepdnenta: kepbilel 0,05 - 2.592.000 = 129.600€

\_ To €tos éxe1 12 phves, Gpa Kkep6iler12 - 129.600 = 1.555.200€




NMoAdandaciaopds puoikwv & dekadikwv apiOuwyv

Anoé pia €icodo tns Atukns 060U diépxovial katd péco 6po 5 autoki-
vnta to Aento. NMooca xpnpata Oa eionpagel o tapias oe éva 8wpo av to
avtiupo €ivai 2,70€;

S @D @
7

H 1 wpa éxel 60 Aentd kal ol 8 wpes 60 - 8 = 480 Aentd.

A@ou biépxovtal 5 autokivnta to Aentd o€ 8 wpes Oa éxouv nepd-
o€1 480 - 5 = 2.400 autokivnta.

O tapias Ba eionpagel 2,70 - 2.400 =6.480<€.

~

To kaBe kIBwuo éxel 25 xupous.

Ta 4 xiBwua 6a éxouv (25 - 4) = 100 xupous

Av o évas xupos noudiétal 0,35€ pnopoupe pe noAddandaciacpd va unodoyicoupe néoa Aeptd

Oa eionpdgel tnv npépa ané tnv nwAncn twv Xupwv. And Asutépa péxpl Mapaokeun Exoupe 5

nuépes, dpa 1o nood nou Ba unodoyicoupe yia tnv pia npépa Ba 1o noAdanAacidocoupe €ni 5,

yla va unofoyiotouv ta xphpata nou glonpdtiel and Asutépa éws Mapaokeun.

25 - 4 = 100 xupous
100 - 0,35 = 35€
35-5=175€

Andavinon: 6a sionpagel 175€ )

.




AUo ouvepyeia tonoBetouv nAakakia o€ pia audn. To éva tonoBetei 4 nAa-
Kakia to Aentd kai to adfdo tonoBetei 6 nAakdkia to Aentd. Av téleiwoav
v nAakéotpwaon o€ piapgion wpa, néoa niakdakia tonodétnocav;

i“""a U&z

‘ 5

(13 ‘-‘% H 1 wpa éxel 60 Aentd dpa douAewav pidpion wpa dnAadn 90 Aentd.
m— e Ye éva Aenté tonoBetouv kai ta 6Uo padi 10 nAakdkia.

Apa o€ 90 Aentd tonobétnoav 90 - 10 = 900 nAakdxia.

Andavinon

npoPinpatos3

ETp. Epyaciav, oe. 18

10s tpoénos 20s tponos

H 6e€apevih adeidlel oe 80 Asntd. ©a unonoyiow O1 6Uo aywyoi adeidlouv o 1 Nento.
néoa Aitpa vepou adelaoe o Npwtos aywyods os 80 1198 + 192 7 = 312 5/

Aentd kal noéoa Aitpa vepoU aGdeiaoe o 6eUtepos ! ! T

aywyos o€ i00 XpOvo. Ye 80 Nentd adeidlouv

MpooBéw us 600 autés noodtntes kar unofoyilw 3125 x 80 = 25.000

ta Aitpa tou vepoU nou nepiéxel n deapevn.

10s aywyoés adeiddel 119,8 x 80 = 9.584A.

20s aywyos adeialel 192,7 x 80 = 15.4161.
Yuvonika adsialouv 9.584 + 15.416 = 25.000A.

Andavinon: Apa n 6s€apevi nepiéxel 25.000 A.




Apactnpiétnta
tou tetpadiou
gpyaciwv, of. 18

©a unonoyicoupe néco Ba nAnpwve
yla ta 600 xiINidpETpa nepinou nou Oa
blavUoel n olkoyévela yia kAOes pia
and us t€ooepIs eNiNOyEs.

Itn 2n emAioyn €ktés v 199€ nou
6a nAnpwoouv yia tn pia eRGopdada,
6a nAnpwoouv kai 20 Agntd emnAé-
oV yia kaBe xifidpetpo . Tuvonikd : 600 - 20 = 12.000 Aentd n 120€.

Ytnv 4n enmifoyn ektés twv 280€ nou Ba NANPWoEl N olkoyévela yia pia eBdopdda Ba nAnpwaoouv
10 Aentd eminAéov, yia kdOe xiNIdpETpo. Zuvonikd : 600 - 10 = 6.000 Asntd n 60€.

1 €B6opada (600 xiAiIdbpETPQ)

1n enifoyn 299€

2n enifloyn 199 + 120 = 319€

3n enifoyn 50 - 7 = 350€ (1 eBb6opdada = 7 nuépes)
4n enifloyn 40 - 7 + 60 = 280 + 60 = 340€

Tous oupépel va eminé€ouv to 1° npdypappa edv peivouv akpiBws pia eéBéoudéa.
Oikovopikotepa Oa givai pe to 4° npdypaupa nou n uépa Kootiel Alyotepo.




MNa nepiocodtepn e€aoknon...

Aoknon 1

Na Baneis oe kUKAo ta 6ekadika kAAopAta Kal va ta YpAayeis e tn popPh dekadikoU apidpuou:

2 4 2002 50 9 30 50
10 5 100 10 8 100 1000
/C&Uon 4\\
4 2002 50 9 30 " 50
5 100 10 8 100 1000
g =3,2 &: 20,02 @: 5,0 ﬂ: 0,3 ﬂ: 0,05
\10 100 10 100 1000
MpopAnpa 1
Ie évav aywva adpartos €is phkos o MNmpyos nndénge 3,02p. evd o Mavayiwins ToU pétpou.

Molos anod tous 8Uo ékave kanUtepo anpa;

Auon

3120
5] E 6ekabikd kAd
a petatpéyw to 6ekadikd kAdopa 1000

apiOpous.

To

1000

120

TOU PETPOU Eival: 3— = 3,120p.

1000

1000

Ta 3,120 p. €ival nepioodtepa anod ta 3,02 p., dpa o Mavayiwns ékave kaAUutepo anpa.

o€ 6ekadikéd ap1Bud kai Oa ouykpivw tous dUo dekadikous




MNa nepioodtepn e§aoknon...

MNpéBAnpa 2

H EAévn ayopaoe 3,5 kiAd afeupl yia va {Upwoel. Xpnolponoinoes ta 2.350 ypappdpia ané autd yia
popi kail xpelalétav emndéov 1.220 ypappdpia yia va avoi§el ¢uAno yia nita. Tns épraoe 1o anev-
pI Nou ayoépaoeg; Av 6x1, 600 napandvw énpene va ayopdacel;

Auon
MNa va udgel 1o ywpi kal tnv nita xpeidletal 2.350 + 1.220 = 3.570 ypappdpia alsupl.
A@ouU ayoépaoce 3,5 kiAd aneupi (h 3.500 ypappdpia ), o afedpl autd e grdvel.

3.570 - 3.500 = 70 ypapudpia afgupl

Andavinon: Xpeiddetal aképn 70 ypappdpia afeupl.

MpoéfAnua 3
Zto nAoio yia Zavtopivn ol enifdtes eival 520 dropa. O1 avépes pali pe ta naidia givar 340 aropa. O1
yuvaikes padi pe ta naidida givair 250 dropa. NMooa sival ta naidid, ol yuvaikes kai ol avépes;

Auon \‘?"
O1 yuvaikes €ivai: 520 - 340 = 180 atopa \ /

Ta naidid sivar: 250 - 180 = 70 Gtopa ’

O1 dvtpss €ival : 520 - 250 = 270 atopa ,‘\\




Kpitnpio A§londéynons

Aoknon 1

Na ypayeis pe 6ekadiké apiOué ta napakatw:

0. €61 EKATOOTA . « . v vt v et 6. plavia KOPPa eWId . . ...
B. mevnvta €61 xiAI00TA. . .. ...l €. 6U0 KOppa efdopnvIa NéVie ... ..........
y. 61akdoia gikool pia xIAI00Td. . .. ... ot. €ikool éva KOppa dwdeka. . .. ... ... ..
Aoknon 2

Na ypayeis tnv aia tou yn@iou 2 otous napakatw apiOpous:

562,36: . . . 2089,78: . . ..
0,236: . ... 14,532: .
149,72 . o 10,2 o
Aoknon 3

Na ypdayeis tous napakdtw aplOpous Katapywvias 1o pndév ekei nou dev ennpedlel tnv aia tou
apiduou:




Kpitnpio A§londéynons

Aoknon 4

Na Badeis og kUkAo ta 6gkadika kAdopata kal va ta ypayeis pe tn popph ekadikou apiBpou:

1 3 70 9 2
10 5 1000 20 3
Aoknon 5
Na avuotoixiosis to katdAAnAo kAdopa otov katdAAnAo 6gkadiké apiBus:
Lo ° 06 = * 2,005 el ° 0,54
10 ! 100 ! 100 !
& 6,06 2005 2,05 s 5,04
1000 ! 1000 ! 1000 !
606 205 504
100 ° » 0,006 100 ° e 0,25 100 ° « 0,054




Kpithpio A§londéynons

Aoknon 6

O Nikntas napanoviétal 6t to xaptddiki Nou naipvel KAOs npwi yia 1o oxonegio v Tou Ptavel Kai
{ntd ano tous yoveis tou augnon. Ekeivol tou Balouv 1o napakdtw SiAnppa:

“Ti npoupds ws at§non ota xpNpata NoU naipvels: %€ v npépa n 0,95€ kabe Asutépa npwi;”

Ti va npoupnhosl;

Aoknon 7
Na cupnAnpwoels to cupBono tns oxéons avapeoa ota napakdatw {euydpia apiduwv:

236,5 236,55 86,33 86,335 0,063 0,061
12.321 12.231 22.010 22.009 44.444 33.333
11,444 11,444 502,03 502,06 6.099 6.100

\ /!

AC




Kpitnpio A§londéynons

Aoknon 8
Na Bpeis tou apiBpoUs Nou avtiotoixoUv ota Ypdupata o€ K0 apiOpoypappn Kai va tous ypayeis:

] i £ A
LR LN LN N LN N LR RS
9 A=.... B=...... M=... A=.... 12
3 ] i
[T T T T T[T I T T[T T T T[T T[T T T T [TTTT[TTTT]
0 0,1
A=..... B=...... =.... A=......




Kpithpio A§londéynons

Aoknon 9

N '
L

N

B. 1,00€ y. 1,50€ 6. 3,00€ £. 1,50€

Me Bdaon us napandvw tpés va napayyeinete:
a. éva yeupa akpifotepo ané 1,50€ kai pOnvotepo anod 6€,
B. éva yeupa ¢Onvoétepo and 3,00€,

Y. éva yeUpa akpifoétepo and 4,50€.

Aoknon 10
H pntépa tns Avvas ayépaoe 3,5 kild afdelpi. Xpnoiponoinos 2,350 K. yia va @uagel ywpi kai 850

ypapudpia yia va guagel tnyavites. Moéco aneupi tns éueive; Awoe tnv andvinon o€ KiAd.




